Základy společenských věd – 50 otázek 2019

Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní obor: Zdravotně-sociální péče

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.

Např.: 

	1.
	A

	
	B

	
	C


1. Filozofie je mimo jiné:

a) formou vzdělání, jež zajišťuje úspěšné působení ve společnosti  

b)   snahou o vysvětlení světa jako celku a postavení člověka v něm 

c)   hledáním jistot a pevného řádu  

2. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:

a) Hippokrates 
b) Avicenna

c) Galénos

3. Základním etickým kodexem židovství, který převzalo i křesťanství, je: 

a) Evangelium

b) Chammurapiho zákoník 

c) Desatero Božích přikázání

4. Termín etika je odvozen z řeckého slova „ethos“, jež znamená: 

a) právo, spravedlnost  

b) pravda, skutečnost  
c) zvyk, mrav  
5. Názor, že dobro a zlo jsou rovnocenné síly a svět je tedy založen na souboji těchto dvou principů, se nazývá: 

a) dualismus 

b) diplopie 

c) dichotomie 

6. Největším křesťanským svátkem jsou: 

a)   advent 

b)  Velikonoce 
c)   Vánoce 

7. Jaký lékařský zákrok odmítají příslušníci Náboženské společnosti Svědkové Jehovovi?

a) 
Implantaci kardiostimulátoru 
b) Transplantaci ledvin  

c) Krevní transfúzi  

8. Immanuel Kant žil

    a) na rozhraní osmnáctého a devatenáctého století

    b) v šestnáctém století

    c) na konci devatenáctého století

9. Do praktické filozofie nepatří:
a)   poetika 

b)   etika

c)   politika
10. Buddhistická filozofie se zrodila: 

a) z indických zdrojů

b) ve starověké Babylónii 

c) v Tibetu

11. Eutanázie je: 

a) ukončení života nemocného člověka, kterému lékař neumí pomoci 

b) zabití pacienta

c) ukončení života těžce nemocného člověka na jeho opakované přání

12. Pojmu „židovství“ odpovídá pojem: 

      a)   antisemitismus 

      b)   judaismus 

c)   sionismus 

13. Charles Darwin proslul 

a) teorií kontrarevoluce

b) teorií evoluce

c) teorií revoluce

14. Samostatnost českého státu byla v novodobých dějinách vyhlášena:
a) 28. října 1918 

b) 21. srpna 1918

c) 24. dubna 1919

15. První veřejnou pitvu v Čechách realizoval v r. 1600 v Praze:
a) doktor Faust 

b) kat Jan Mydlář

c) doktor Jesenius

16. Kdo to je tzv. ombudsman:
a) veřejný ochránce práv 

b) poradce amerického prezidenta v oblasti vojenství

c) vězeň odsouzený na doživotí

17. Zkratka GULAG označuje:

a) systém sovětských pracovních táborů 

b) plán na elektrifikaci  SSSR

c) hanlivé označení samostatně hospodařícího rolníka v 50. letech 

18. Česká republika je členským státem Evropské unie od roku:

a) 2004 

b) 2001

c) 2005

19. Jak dlouho trvá funkční období prezidenta České republiky:

a) 5 let 

b) 3 roky

c) 4 roky

20. V politice funguje tzv. visegrádská: 

a) trojka 

b) čtyřka

c) pětka 

21. Jméno Jan Palach je spojeno:

a) s Pražským povstáním v květnu 1945

b) s odporem proti okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy v r. 1968  

c) s tzv. sametovou revolucí v r. 1989 

22. Sir Nicholas Winton proslul jako:     

a) představitel antifašistické fronty ve Velké Británii 

b) záchrance dětí z fašisty okupovaného Československa

c) první předseda britské vlády po 2. světové válce 

23. Nezletilí:  

a) za své jednání nikdy sami neodpovídají 
b) jsou odpovědni za své jednání, pokud jsou schopni je ovládnout a posoudit jeho následky
c) odpovědnost nese vždy jejich zákonný zástupce 

24. K platnosti kupní smlouvy na převod nemovitosti je vyžadována: 
a) forma není stanovena, záleží tedy na dohodě stran 

b) ústní forma

c) vždy písemná forma

25. Prezident ČR je volen:

a) v přímých volbách občany 

b) nepřímo, prostřednictvím obou komor parlamentu

c) kombinací přímé a nepřímé volby  

26. Okamžitě zrušit pracovní poměr bez uvedení důvodů:  

  a) může   zaměstnavatel i zaměstnanec 

  b) může pouze zaměstnanec

  c) nemůže žádná ze stran

27. Frustrace znamená:

      a) tlak, tíseň, úzkost 

      b) snížení hodnoty, cíle

      c) zmaření uspokojení potřeby

28. Vnímání je: 

a) přetváření představ a jejich uvádění do jiných souvislostí 

b) jednoduchý psychický proces založený na činnosti senzorů 

c) komplexní poznávací psychický proces 

29. V případě dlouhodobého neuspokojování potřeb dochází k:
     a) deprivaci

     b) frustraci 

     c) stresu

30. Řeč se nejvíce uplatňuje při:

     a) myšlení

     b) prožívání

     c) rozhodování 

31. Empatie je základní složkou:
      a) emocionální inteligence 

      b) krystalické inteligence

      c) fluidní inteligence

32. Zkreslený vjem skutečnosti, která bezprostředně působí na naše receptory, je:
      a) blud

      b) halucinace

      c) iluze

 33. Mezi sociální sítě nepatří:


a) Facebook


b) Skype 


c) Twitter
34. Výkon počítače nejvíce ovlivňuje:


a) rychlost procesoru a velikost operační paměti 


b) velikost pevného disku


c) výkon napájecího zdroje

35. Jak udáváme rozlišení monitoru:

a) v Herzech

b) v palcích (angl. inch)

c) v obrazových bodech (pixelech)

36. Svéprávnosti se dle občanského zákoníku v plném rozsahu nabývá:

a) zletilostí – tj. dovršením 18 let věku

b) zletilostí – tj. dovršením 19 let věku

c) zletilostí – tj. dovršením 15 let věku

37. Jednostranný, přísně formalizovaný projev vůle zůstavitele o tom, komu má v případě jeho smrti připadnout jeho majetek, se nazývá:

a) závazek

b) výpověď

c) závěť

38. Předmětem zkoumání sociologie je: 

a. studium moci a politické chování lidí 

b. prožívání a chování jedince

c. společnost a její struktura

39. Komunikace uskutečňovaná prostřednictvím médií (tisku, televize, rozhlasu) je označována jako:

a. komunikace skupinová 

b. komunikace masová 

c. komunikace meziosobní

40. Osvojování si norem a hodnot, dané kultury, začleňování do společnosti jsou znaky procesu:

a. individualizace

b. socializace 

c. sekularizace

41. Typ společnosti, pro kterou je typický proces rychlého nárůstu industriální výroby, rozvoje urbanismu a počátku respektu k lidských právům ve společnosti, je nazýván jako: 

a. globalizovaná

b. moderní 

c. postmoderní

42. Mimiku či intonaci hlasu řadíme v komunikaci mezi prostředky:

a. bezprostřední 

b. verbální

c. nonverbální

43. Studia rodu a vztahů obou pohlaví/rodů jsou označována termínem:

a)   female studies 

b)   gender studies 

c)   case studies

44. Předsudek založený na významných fyzických rozdílech a z něj často plynoucí diskriminace je podstatou:

a)   antropologie

b)   rasismu 

c)   multikulturalismu

45. Administrativní systém, v němž vyškolení profesionálové kontinuálně jednají podle stanovených pravidel, označuje sociolog Max Weber jako:
      a) byrokracii 
      b) kulturní kapitál

      c) autokracii

46. Malou, lokální soběstačnou pospolitost, v jejímž rámci je možné uspokojovat  všechny potřeby jedince, rozumíme pod pojmem:

      a) kooperace 

      b) kohabitace

      c) komunita

47. Snaha o to, aby jedinec nepřišel se sociálně patologickým jevem do kontaktu, tedy předcházení samotnému negativnímu chování, je podstatou:

      a) primární prevence
      b) sekundární prevence

      c) terciární prevence

48. Vysoce organizovaná společenská zařízení, která vykonávají určité společensky závažné funkce (školy, soudy), rozumíme pod pojmem:

      a) kultura

      b) interakce

      c) instituce

49. Ekonomie je věda o:

a) politice

b) jednání člověka

c) podnikatelských subjektech

50. Inflace je:

a) snižování kupní síly peněz i lidí

b) snižování kupní síly lidí

c) snižování kupní síly peněz
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